

A szerzői jog új aspektusa

Az Unesco Copyright Information Centre /Az Unesco Szerzői Jogi Tájékoztatói Központja/ segíti a fejlődő országok - különösen oktatási és tudományos célú - könyvkiadói tevékenységét. A Központ arra törekszik, hogy megszerezze a könyvek többszörözésének vagy fordításának jogát vagy szerzői jogdíjmentesen, vagy nagyon alacsony szerzői jogdíj ellenében.

Az Unesco által Ázsiában, Afrikában és Latin-Amerikában rendezett regionális üléseken időről időre felvetődött az ilyen jellegű központi segítség igénye. E fölötájak országai gyakran komoly nehézségekkel találják magukat szemben, ha a többszörözés vagy fordítás jogát meg akarják szerezni.

Az egyik fejlődő ország képviselője nemrégiben rámutatott arra, hogy saját egészségügyi tanintézetei rendszeresen importálnak meghatározott külföldi tankönyvet. E tankönyv belföldön foto-cfszet eljárással az importár egytizedén volna előállítható. A fejlődő ország kész volna szerzői jogdíjat fizetni, de a külföldi kiadó nem hajlandó belátni, hogy a fejlődő ország pénzügyi forrásai végesek. Ezért országának választania kell a külföldi kiadónak fizetendő magas összegű szerzői jogdíjjal való jogszerű kiadás vagy a bitorlás között. Az említett fejlődő ország szeretné a bitorlást elkerülni, de arra gazdasági adottságai kényszerítik.

Ilyen és hasonló problémák rendezése képezi az Unesco Szerzői Jogi Tájékoztatói Központjának feladatát.

/Unesco Features, 595.sz. 1971.márc. II.sz. p.18-20./

+++

ÚJ FOLYÓIRATOK

1970. júliusa óta Micrographic News and Views címmel az USA-ban új tájékoztató periodikum jelenik meg kéthetenként. A mikrográfiai ipar eseményeiről beszámoló kiadvány számítógépadatok mikrofilmezési kérdéseivel, információs rendszerekkel, mikrokiadással, adattárolással és -kereséssel, mikrofilmlapokkal, ultramikrofilmlapokkal, mágneses képrögzítéssel, laseres rögzítéssel és mikroreprodukciónal foglalkozik. Évi előfizetési ára 95 dollár. /Cím: Box 2642, Palos Verdes Peninsula, Calif. 90274. USA./

/Computer Digest, 5.k. 7.sz. 1970.jun.12. p.5.

+++